

金坛时报



金坛时报 数字微报
金坛网 微信公众号
金坛手机台 APP 下载

主办: 中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门: 中共常州市金坛区委宣传部 编辑: 金坛区广播电视台

金城鎮: 村书记抓党建特色项目推动乡村振兴

本报讯 乡村振兴依靠什么样的思路得以实现? 金城鎮11个村书记上报的村支书抓党建特色项目很好地回答了这一问题: 乡村振兴依靠党建振兴、经济振兴、生态振兴、文化振兴。据该鎮党委副书记潘明志介绍, 金城鎮的村书记抓党建特色项目, 旨在推动农村党务工作的理论创新和党建与其它中心工作的深度融合, 力争用3年时间全力打造形式多样的党建品牌, 实现强村富民目标。

党建振兴, 用新理念破思路之感。南瑶村是该鎮的城郊村, 这里水网密织, 景点颇多, 传唱着很多动人的革命故事。为使薪火相

传, 接力红色记忆, 该村党总支在青龙组党小组设立了“红色微家”并在全体党员中开展“六微党建工作法”, 以打造微阵地、开设微课堂、征集微点子、开展微公益、培树微典型、解决微问题为主要活动内容, 鼓励有职业、有技能的党员到困难村民家中、水产养殖户的塘口、种植户的田头进行扶贫对接、产业对接、技术对接、市场对接, 切实发挥党员在一线的引领作用。张金华是甲鱼养殖大户, 也是“红色微家”负责人, 他每天除了接待来“红色微家”的党员开展各种议事活动, 还与辖区内的5名水产养殖户开展无偿的技术对接, 将自己多年摸索成功的

鱼鳖混养、虾鳖混养技术和盘托出, 让常规水产养殖户亩均增收1000-2000元。该村党总支书记曹斌表示, “党员红色微家”, 不仅是党建在思路上的创新, 更是为基层党员找到了尽责作为的方向。

经济振兴, 用新理念破载体之感。没有经济作支撑的党建一定是脆弱的党建, 无力的党建所开出的民生大单也多半是“空头支票”, 白塔村党总支书记靳吉庚对此深信不疑。记者在采访中了解到, 该村的村书记抓党建特色项目: 问道, 亮思路; 制道, 亮作为; 守道, 亮身份。其核心要意就是发展乡村经济。今年, 该村流转了2100亩土地, 拟在3-5

年间投入300多万元建成1000亩的罗氏虾产地, 800亩的黄桃产地, 以村集体经营方式运作, 加之标准厂房出租, 到2023年, 集体经济收入可达到1000~1200万元。靳吉庚坦言, 没有载体增收难, 没有好的项目增收小, 而罗氏虾的亩效益均在万元以上, 黄桃的亩效益也在5000~8000元, 村民可以以土地作资本参股的方式加入合作社取得二次分红, 也可在基地打工, 挣

到一定的工资, 整个工程可解决100多人就业。

生态振兴, 用新理念破建设之感。冯庄村是城郊结合部、镇村结合部、企园结合部, 是金城鎮工业强村。在乡村振兴战略中, 该村把生态建设放在经济建设的前列进行考量, 出台了“生态家园, 绿色共创”村书记抓党建特色项目, 把生态家园、生态田园、生态宜居、生态水系列为远景规划并统筹实施。 (下转第二版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新担当新作为



金坛华科通信产业孵化中心位于华罗庚科技产业园内, 由9栋厂房组成, 总投资约3.1亿元, 该项目于今年4月开工, 计划于2019年12月竣工, 建成后将为入驻企业提供有序、良好的生产环境, 以及规范、热情、高效、优质的服务。
臧风华 赵小君 文/摄

“细枝末节”为管理明星城市锦上添花

古人云: “天下大事, 必作于细”; “不矜细行, 终累大德”。管理明星城市建设也是如此, 既要在大处着眼, 更要从细节入手。

如果说全国文明城市创建, 是对一座城市软实力的检验, 那么管理明星城市建设则是城市综合实力的体现。

围绕“平安金坛”, 我区推进技防城市建设, 建设与之配套的实战化应用平台, 实现城乡监控一体化, 形成“覆盖全区、城乡一体、空地一体、整体联动、全网运行”的立体科技防控网, 增强居民安全感。

推进社区网格化治理, 社区管理“横向到边、纵向到底”, 并从“管理型”向“服务型”转变。推进静态交通管理, 在各道口安装自动抓拍高清探头, 今年8月份, 智慧停车系统正式上线。

强化基础设施建设, 改善人居环境。我区加强石桥、龙山、大墩等水利枢纽建设。愚池湾水利风景区创成国家级水利风景区。打造现代山水都市精致夜景, 形成老丹金溧漕河、钱资湖风光带、钱资湖东河环城水系景观

游风光带。

列出2018至2022年金沙老城改造计划, 科学排定今年政府性投资项目清单, 包括城乡污水处理一体化、道路提升改造、“263”专项行动、景观亮化提升、保障性住房、其他配套六大类, 编制北新桥至南门桥核心片区改造方案, 把金坛人文历史融入方案中, 最大限度恢复“绿水绕城、城河相伴”古城风貌。加快南一环黑色化改造, 县府路等提升改造, 实施电胜河、下塘河等景观绿化提升工程, 实现城乡供水一体化, 提升城市整体功能。

实施“绿色通道建设工程”、“两园三河二十路绿化工程”、“城乡绿化八大工程”等一大批创园工程, 初步形成具有个性特色、风景宜人的现代园林城市格局, 成功创建国家园林城市、国

家生态市、国家节水型城市。住房保障工作走在全省前列, 3月17日央视新闻频道对我区共有产权保障性住房进行报道。

2016年下半年起, 我区纳入常州“一市五区”城市长效综合管理考评, 通过“三大攻坚战”畅通城市长效管理中的“肠梗阻”。2017年12月30日, 我区数字化城市管理系统正式接入常州市级平台, 涵盖公交、供水、燃气、供热、建筑市场等各方面, 围绕群众关心的热点、难点问题“补短板”, 重点开展两大市容整治、八项市容专项整治, 全面治理店面出摊、流摊占道、烧烤扰民、渣土污染等城市顽疾。围绕城市保洁提质, 以“管干分离”为目标, 实施环卫作业改革, 形成“作业市场化、管理制度化、质量标准化”的新格局。 (下转第二版)

我区组建两个产业技术创新战略联盟

本报讯 为进一步提升产业创新能力, 为乡村振兴提供支撑, 日前, 区科技局推动江苏鑫品茶业有限公司牵头组建了茶业机械化产业技术创新战略联盟、常州果美农业科技有限公司牵头组建了薄壳山核桃产业技术创新战略联盟。

茶业机械化产业技术创新战略联盟共有21家成员单位, 其中高校院所4家、茶叶企业13家、茶叶机械制造企业4家。13家茶叶企业分别来自我省重点茶区的南京、苏州、无锡、常州、镇江和扬州6个地级市域, 所遴选的企业均具有较好的经济基础、产业规模和科技创新能力。相关

高校、科研单位更是国内同行业科技创新的佼佼者。联盟致力于推进茶业机械化、解决茶业生产劳动力不足的状况。

薄壳山核桃产业技术创新战略联盟共有22家成员单位, 其中薄壳山核桃种植企业17家、高校科研单位5家。薄壳山核桃产业技术创新战略联盟构建的主要目标是全面提升江苏薄壳山核桃自主研发能力, 为把江苏建设成为我国重要的薄壳山核桃种植基地和服务创新平台提供技术创新支撑。

目前, 这2家联盟正在申报省级产业技术创新战略联盟。 左玲

今年我区实施25个交通政府性投资项目

本报讯 8月31日, 全区2018年度交通重点目标工作推进会召开, 区人大常委会副主任冯锁强参加会议。

与会人员现场观摩了240省道金坛段改造提升、233国道金坛段改扩建、茅山旅游大道、265省道A2标、农村公路上阮至茅山连接线等工程。

“十三五”期间, 我区进一步加大交通基础设施建设力度, 2016、2017年投入48.43亿元, 相继建成233国道先导段、241省道黄庄至指前、265省道一期、直茆公路、长荡湖旅游大道、金茅公路东段等项目。今年的交通政府性投资项目有25个, 主要为茅山旅游大道、233国道中段、265省道二期、240省道改造提升、金茅公路沈溧大桥拓宽改造等续建项目, 大社线、直别公路、金茅公路东延、金茅公路东延连接

线、薛埠物流大道、华林路改造、205县道东延等新建项目, 东部物流通道、华城路东延、涉铁通道、金坛综合客运枢纽、扬溧高速茅麓互通和连镇铁路南延、常溧高速北延、宁常高速、宜杭高速北延、丹金溧快速路、金坛通用机场等前期策划项目。

会议指出, 目前是我区交通建设快速期、爆发期、黄金期, 交通系统党员干部要加强对形势、市场和自身短板的分析研判, 努力破解各种因素制约, 做到苦干巧干不蛮干。要围绕重点交通项目和工作再接再厉, 倒排工期, 主动作为, 创新作为, 把安全、质量放在第一位, 推进廉洁工程建设, 确保工程、资金、人员“三个安全”, 向区委区政府和全区人民交上一份满意答卷。

蒋建君

